珠海系列城市宣传品亮相北京国际图书博览会

向海内外读者讲述

本报讯(记者廖明山 苑 世敏)8月21日,中文画册《珠 海》、英文画册《Multifaceted ZHUHAI》以及英文书籍 《Multifaceted Zhuhai-Gem of a City》等系列以珠 海为主题的城市宣传品亮相第 二十六届北京国际图书博览 会,与国际出版界和广大读者 以书为媒、以文会友。

据了解,北京国际图书 博览会自1986年创办以来, 吸引了越来越多的国际出版 界、文化界知名企业和人士 参与,已经成为世界第二大 书展。

珠海此次参展的系列城 市宣传品由珠海市人民政府 新闻办公室出品,五洲传播 出版社、珠海杂志社有限公 司承制。此次展会,珠海市 人民政府新闻办公室携珠海 系列城市宣传图书画册亮 相,是继澳门国际书展以来, 珠海系列城市宣传品再次登 上国际图书博览会,向中国 和世界讲述"珠海故事"。

随着港珠澳大桥正式通 车运营、粤港澳大湾区建设深 入推进,珠海的城市地位、定



珠海展台引起同行广泛关注。

所有关注珠海、喜欢珠海的人 通过这扇窗口能更直观、更深 入地认识珠海,感受新时代、 站上新起点、迎来新机遇,奋 力建设新珠海、新经济、新生 活的崭新珠海形象。珠海系 列城市宣传图书画册从幸福 珠海、大美珠海、经济发展、人 文历史等几个维度,全面展现 珠海的风景、人文、科技,反映 近年来珠海经济社会发展硕 果,勾画出一座现代与活力交

融的城市。

通讯员 孙凯 摄

据了解,第二十六届北京 国际图书博览会暨第十七届 北京国际图书节,8月21日至 25日在中国国际展览中心新 馆举办,为国际出版界和广大 读者打造一场全球版权贸易 和全民阅读的盛宴。本届北 京国际图书博览会由国家新 闻出版署、科学技术部、北京 市人民政府、中国出版协会、 中国作家协会主办:图书节由 北京市委宣传部主办,中国图 书进出口(集团)总公司承办。

位、区位均发生了历史性改

北岭社区议事代表开办暑假美术课堂

小学员的画作获家长好评

本报讯(记者宋爱华) "议事代表开办暑假公益美 术课堂,这在我们社区是首 次。"近日,香洲区拱北街道 北岭社区暑假公益美术课堂 结束两个月8节课程的学 习,当天的作品展展出了小 学员们一幅幅生动的画作, 现场观展的家长看到孩子的 学习成果开心不已。

北岭社区议事代表范梅 林曾是一名专业少儿美术老 师,今年6月她在北岭社区议 事会上提出开办暑假公益美

术课堂的议案,课程内容以 动漫彩铅画为主,每周1节课 程。本次暑假公益美术课程 除申请幸福资金支付材料费 用、教学补贴之外,每名学员 还需象征性地交80元。"收 取费用是为了提高课程效 率,让学员珍惜每堂教学课, 真正学到东西,同时有助于 挖掘社区专业人才为居民服 务。"北岭社区有关负责人告 诉记者。

变,迎来了千载难逢的发展黄

金期。站在新的历史起点上,

珠海正举全市之力参与粤港

澳大湾区建设,奋力打造粤港

澳大湾区重要门户枢纽、珠江

口西岸核心城市和沿海经济

是基于这个出发点而制作,希

望以图书的形式,用图文并

茂、牛动活泼的形式对外讲好

"珠海故事",让更多的珠海市

民、访珠游客、海外投资者及

珠海系列城市宣传品正

带高质量发展典范。

美术课第一堂课的主题 是"树屋",小学员在老师的

启发下充分发挥想象力,画 出了一间间充满奇思妙想、 长在树上的小房子。女孩的 房子色彩温和白云飘飘,小 秋千挂在一边。"我这个是机 器人房子,它长在树上,爪子 可以伸下来抓怪兽。"男孩画 的房子则充满鲜明的个性。 生动有趣的教学吸引了越来 越多的孩子前来报名参加, 每节课程以不同的绘画对象 为主题,通过老师的专业指 导,小学员们创作出一幅幅 生动有趣的画作。在当天的 画展上记者看到,小学员们 的作品有彩铅画、蜡笔画、水 彩画,从美味诱人的汉堡包、 西瓜到帅酷的动漫人物、萌 萌的卡通人物,作品生动有 趣。当天由学员和家长共同 打分评选出7幅优秀作品, 黑白水彩画动漫人物"杰克 医生"夺得第一名,获奖的小 男孩之前没有学过画画。"小 学员们的表现确实很让人惊 喜,很多学员在学习中表现 出浓厚的兴趣和天赋。"授课 老师欣慰地说。

"百场关爱宣讲进工地"活动走进横琴新区

200名建设者聆听宣讲深感温暖

本报讯(记者陈新年)如 何让亲情和关爱不因距离而 减弱、不因外出而隔断呢? 8月21日,来自中建三局和 横琴派出所的关爱保护农村 留守儿童志愿者,为横琴科 学城一期项目的200名建设 者进行主题宣讲,让工地上 思念儿女的建设者热泪盈 眶,深感温暖。据悉,这是中 国建筑集团开展"百场关爱 宣讲进工地"以来举办的第 19场活动。

者代表观看了关爱留守儿童 的纪录片。记者在现场看到, 当看到片中留守儿童期盼父 母回家的眼神时,多名建设者 顿时热泪盈眶。

随后,关爱保护农村留 守儿童宣讲志愿者孙慧、顾雷 鸣,横琴派出所副所长沈汉辉 分别结合留守儿童的家庭监 护责任、亲情沟通、安全自护、 留守儿童的犯罪等专题,与现 场建设者进行了探讨交流。

在主题宣讲环节,建设 通过数据分析、解说真实案 家的眼神时,忍不住流泪 例、现场互动等方式,让现场 建设者领会到家长的一言一 行在孩子成长过程中的重要 性,并告诉家长如何通过肯 定、鼓励、赞美、认同等"爱的 语言"培养孩子的自信,如何 通过电话沟通交流、日常监护 等保障孩子健康成长。

建设者周超林表示,他 和妻子离家在外务工10年, 一双儿女由父母照顾。"当我 看到视频里孩子期盼父母回

了。"周超林坦言,感谢志愿 者给他们的指点,一旦孩子 上初中后,他和妻子一定会 有一个人留在孩子身边。

中建三局一公司华南公 司负责人说,"留守儿童"的教 育和管护问题是每一名家长 最关心的事,该公司始终关注 留守儿童的健康成长,今后会 继续投身关爱留守儿童的公 益事业中,打造更多精准帮扶 的暖心工程。

荷塘社区举办歌颂祖国-才艺展示活动

社区居民 走上舞台展现风采

本报讯(记者刘雅玲)"歌唱 我们亲爱的祖国,从今走向繁荣 富强……"8月20日上午,嘹亮而 又熟悉的歌声飘扬在横琴新区荷 塘社区红旗村商业步行街上空, 吸引近300名居民和游客驻足观 赏,场面颇为壮观。原来,这是荷 塘社区举办的"巾帼心向党·礼赞 新中国"活动现场。

本次活动由荷塘社区11对亲子 家庭及40多名社区热心居民自编自 导自演、共同策划,他们用舞蹈、朗 诵、武术、歌曲、魔术、溜冰、合唱等 "十八般武艺"向祖国致敬,表达对美 好生活的向往。亦真亦假的魔术表 演、活力飞扬的街舞表演、酷炫的溜 冰表演、倚剑走天涯的武术表演,把 现场气氛一次次推上高潮,阵阵欢呼 声与掌声让现场观众心潮澎湃。"很 骄傲我们的祖国越来越强大,我认为 真正的爱国是做好自己的工作、照顾 好自己的家庭、培养好自己的孩子。" 社区居民姜大姐有感而发。

据了解,"巾帼心向党·礼赞新 中国"之"歌颂祖国——才艺 show"是在横琴新区妇联的指导 下,由荷塘社区党委、荷塘社区居 委会、荷塘社区妇联主办,珠海乐 益社会服务中心承办的系列活动 之一,荷塘社区的巾帼志愿者们带 领社区居民走上舞台,自信又张扬 地展示了爱国爱党爱家的精神风 貌,展现了积极乐观、多才多艺的 风采。

香洲区"百家说是"基层行 走进沿河社区

专家为市民 讲述珠海历史

本报讯(记者宋爱华)"在珠海 生活这么久,您是否了解在珠海这 块土地上有着怎样的人文历史?"8 月20日,香洲区"百家说是"基层行 宣讲活动走进翠香街道沿河社区, 珠海市文物保护协会会长肖一亭教 授为社区30多名党员群众主讲了 《走近珠海历史》,让珠海历史的前 世今生展现在人们眼前。

"先秦时期,珠海地区曾有发 达的渔业经济,当时珠海先民已经 能够制造在近海上航行的渔船,掌 握了水上停船技术……"肖一亭从 海洋文化入手,详细介绍了珠海早 期的渔业经济和渔业文化,并由此 引申出珠海深厚的历史文化渊源: 海上丝绸之路的重要通道、香山文 化发源地、中西文化交流的重要走 廊、近代中国思想启蒙与社会革新 发源地。"汉唐以来珠海成为广州 与中东、非洲、欧洲海上贸易的必 经之路;珠海人文历史底蕴深厚, 中国近代留学教育先驱容闳、马克 思主义传播者杨匏安、民国第一任 内阁总理唐绍仪等名人辈出。"在 整场讲座中,肖一亭对珠海人文历 史精彩、透彻的讲解,让在场听众 获益良多。